

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора Ивановой Виктории Ивановны на диссертационную работу Девришевой Алины Евгеньевны «Образовательная среда как фактор совершенствования профессиональной подготовки переводчиков», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования (педагогические науки)

Диссертационное исследование Девришевой Алины Евгеньевны является актуальным, востребованным, имеет важное теоретическое и прикладное значение для осуществления процесса профессиональной подготовки компетентных переводчиков в системе высшего образования.

В процессе осуществления научно-педагогической деятельности Девришева А.Е. проявила себя как самостоятельная, настойчивая, целеустремленная и творческая личность. Соискатель способен самостоятельно формулировать научные и практические задачи и успешно их решать, выдвигать актуальные научные гипотезы, искать инновационные методы обучения.

Проведенное Девришевой А.Е. исследование, основанное на социально, а также личностно обусловленной потребности совершенствования процесса подготовки специалистов переводческого профиля, является практико-ориентированным. Диссертант представил теоретическую базу исследования, обосновал научно-практические задачи, разработал и реализовал модель развития и применения образовательной среды в процессе совершенствования профессиональной подготовки переводчиков. Практическая реализация предложенной модели позволила достигнуть повышения уровня подготовленности будущего специалиста к осуществлению профессиональной переводческой деятельности. Результаты исследования могут использоваться при составлении учебно-методических комплексов и пособий, а также быть востребованы на практике в вузах при подготовке специалистов переводческого профиля.

Соискателем опубликованы статьи по теме диссертации, в том числе, в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, промежуточные результаты исследования излагались в докладах на научно-практических конференциях разного уровня.


Девришева Алина Евгеньевна имеет 9 лет педагогического стажа, работает в должности ассистента на кафедре Лингвистики и перевода. Наряду с проведением учебных занятий ведёт активную воспитательную работу. Участвует в подготовке и проведении культурно-воспитательных и патриотических мероприятий, организации студенческого самоуправления, проведении внеучебных занятий со студентами (посещение музеев, выставок).

В личностном плане Девришевой А.Е. присущи тактичность в общении и скромность. Она пользуется уважением студентов и коллег по работе. Успешно совмещает работу в вузе с семейными обязанностями, воспитывает двоих детей.

Диссертационная работа Девришевой Алины Евгеньевны «Образовательная среда как фактор совершенствования профессиональной подготовки переводчиков» является самостоятельной и завершенной, имеющей научно-теоретическое и практическое значение. Диссертационная работа отвечает требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842 (с изменениями, внесенными постановлением №335 от 21 апреля 2016г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Девришева Алина Евгеньевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Заведующий кафедрой Лингвистики и перевода  
ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет»,  
доктор педагогических наук, профессор

 Иванова Виктория Ивановна

Адрес: 300012, Тульская область, г. Тула, пр.Ленина, 92  
Телефон: 8 (4872) 25-47-38  
E-mail: vik2662009@yandex.ru  
Официальный сайт: <http://tsu.tula.ru>

